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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Marcina Horały w sprawie zapewnienia 
bezstronności postępowania przed GDOŚ w sprawie odwołania od DŚU dla Centralnego Portu 
Komunikacyjnego, znak: K10INT1487, poniżej przedstawiam stosowne informacje.

W interpelacji poruszony jest problem możliwego konfliktu interesów, wynikający z faktu, 
że wiceministrem odpowiedzialnym za nadzorowanie GDOŚ jest Pan Minister Mikołaj 
Dorożała, będący w czasie kampanii wyborczej osobą zaangażowaną w ruch sprzeciwu 
wobec CPK. Według autora interpelacji budzi to uzasadnione wątpliwości czy 
postępowanie w sprawie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla CPK (ocenionej 
pozytywnie w pierwszej instancji), nie będzie podlegało politycznym naciskom mającym na 
celu zablokowanie tej inwestycji.

Ze względu na fakt, że MKiŚ działa na podstawie i w granicach prawa, mając na uwadze 
toczące się postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, 
należy jasno stwierdzić, że Minister Klimatu i Środowiska nie jest uprawniony do 
ingerowania w postępowanie dotyczące przedmiotowego przedsięwzięcia. Informuję 
również, że w administracyjnym toku postępowania MKiŚ nie uczestniczy na żadnym etapie 
w tego rodzaju postępowaniach.

Dokumentem, który określa zakres nadzoru MKiŚ nad GDOŚ jest Załącznik do Zarządzenia 
Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 12 lutego 2021 r. (poz. 14) - Polityka nadzorcza 
Ministra Klimatu i Środowiska. W zakres nadzoru nie wchodzi nadzór merytoryczny nad 
decyzjami GDOŚ.

W związku z powyższym, w przedmiotowej sprawie nie zachodzi konflikt interesów, 
o którym mowa w art. 24 i 25 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks Postępowania 
Administracyjnego1, stanowiący podstawę do wyłączenia pracownika GDOŚ.

Dodatkowo należy wskazać, że jak stanowi art. 34a ust. 2 ustawy z dnia 8 sierpnia 1996 r. 
o  Radzie Ministrów2 Minister Klimatu i Środowiska nie może ingerować w rozstrzygnięcia 

1 t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 775 z późn. zm.
2 t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1188 z poźn. zm.



co do istoty sprawy załatwianej w drodze decyzji administracyjnej. Tym bardziej zatem 
takiego uprawnienia nie posiada wiceminister.

Z wyrazami szacunku

Paulina Hennig-Kloska
Minister Klimatu i Środowiska
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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